
              
      ACTE NECESARE PENTRU OBŢINEREA AJUTORULUI DE INCLUZIUNE, CONFORM LEGII
                                NR. 196/2016,  PRIVIND VENITUL MINIM DE INCLUZIUNE

 Formularul standard de cerere VMI, care conţine date privind solicitantul şi date privind componenţa familiei;
 Declaraţia pe propria răspundere;
 Angajamentul de plată (pentru situaţiile în care se pot constata drepturi acordate necuvenit);
 Actele de identitate ale tuturor membrilor  familiei (  cărţi/buletine de identitate,  certificate de naştere, inclusiv

pentru copii, certificat de căsătorie, certificatul de deces pentru oricare membru decedat al familiei), original şi copii
xerox;

Componenţa familiei, filiaţia copiilor şi situaţia lor juridică faţă de reprezentantul legal vor fi verificate/validate prin SNIAS. În
cazul  în  care  verificarea/validarea  prevăzută  la  alin.  (1)  nu  este  posibilă,  reprezentantul  familiei  prezintă,  la  solicitarea
personalului serviciului public de asistenţă socială, în condiţiile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 41/2016, aprobată cu
modificări prin Legea nr. 179/2017, cu modificările şi completările ulterioare, după caz, următoarele documente:

 hotărârea judecătorească de încredinţare în vederea adopţiei, potrivit legii;
 hotărârea judecătorească de încuviinţare a adopţiei, potrivit legii;
 hotărârea judecătorească sau, după caz, hotărârea comisiei pentru protecţia copilului pentru măsura plasamentului,

potrivit legii;
 hotărârea judecătorească prin care se dispune delegarea temporară a autorităţii părinteşti către persoana desemnată,

conform prevederilor art. 104 şi art. 105 din Legea nr. 272/2004 privind protecţia şi promovarea drepturilor copilului,
republicată, cu modificările şi completările ulterioare;

 decizia directorului general al direcţiei generale de asistenţă socială şi protecţia copilului sau, după caz, hotărârea
judecătorească pentru măsura plasamentului în regim de urgenţă, potrivit legii;

 hotărârea judecătorească de instituire a tutelei sau, după caz, dispoziţia autorităţii tutelare, potrivit legii;
 actul  doveditor  care  atestă  calitatea  de  reprezentant  legal  al  persoanei  minore  lipsite  de  capacitate  deplină  de

exerciţiu al drepturilor civile, respectiv părinte, tutore, curator, altă persoană desemnată reprezentant legal prin decizia
directorului  general  al  direcţiei  generale  de  asistenţă  socială  şi  protecţia  copilului  sau,  după  caz,  prin  hotărâre
judecătorească;

 hotărârea judecătorească prin care soţul/soţia este declarat/declarată dispărut/dispărută;
 hotărârea judecătorească prin care soţul/soţia este arestat/arestată preventiv pe o perioadă mai mare de 30 de zile

sau execută o pedeapsă privativă de libertate şi nu participă la întreţinerea copiilor;
 după caz, alte acte doveditoare privind componenţa familiei.
 Acte doveditoare din care să rezulte veniturile familiei din luna precedentă:  

                         - adeverinţă de salariu eliberată de angajator cu venitul net;
                         - cupon de pensie;
                         - talon de şomaj;
                         - talon de plată pensie întreţinere;
                         - cupon de plată ajutor pentru  persoanele cu handicap.

 Certificat medical de constatare a capacităţii de muncă, emis de Comisia de expertiză a capacităţii de muncă,
pentru persoanele cu afecţiuni medicale;

 Certificat  de handicap pentru persoanele cu grad de handicap stabilit  potrivit  Legii  nr.  448/2006,  privind
protecţia şi promovarea drepturilor persoanelor cu handicap;

 Adeverinţe de elev (  din care să rezulte că frecventează şcoala şi  dacă are bursă, cuantumul şi  felul  acesteia,
numărul de absențe, dacă este cazul);

 Factură de energie electrică;
 Factură de gaze naturale

Titularul ajutorului social are obligaţia să comunice primarului, în scris, orice modificare cu privire la domiciliu, venituri şi la numărul membrilor familiei,
în termen de 15 zile de la data la care a intervenit modificarea.

Persoanele singure şi  familiile  beneficiare de venit minim de incluziune au obligaţia să depună la primărie,  din 6 în 6 luni,  declaraţia pe propria
răspundere.

Persoanele apte de muncă care nu obţin venituri în baza unui contract individual de muncă, raport de serviciu sau altă formă legală de angajare şi nici
din activităţi independente sau activităţi agricole, aşa cum sunt acestea definite de Legea nr. 227/2015, cu modificările şi completările ulterioare, au
obligaţia să se prezinte, ori de câte ori sunt solicitate de agenţia teritorială pentru ocuparea forţei de muncă în a cărei evidenţă sunt înregistrate ca
persoane în căutarea unui loc de muncă, în vederea încadrării în muncă sau a participării la serviciile pentru stimularea ocupării forţei de muncă şi de
formare profesională.
Verificarea condiţiilor privind menţinerea statutului de persoane aflate în căutarea unui loc de muncă, faptul că nu au refuzat un loc de muncă oferit ori
participarea la serviciile pentru stimularea ocupării forţei de muncă şi de formare profesională, se realizează de către agenţia teritorială prin SNIAS sau,
după caz, pe bază de liste de beneficiari.

Una dintre persoanele majore apte de muncă din familia respectivă are obligaţia de a presta lunar, la solicitarea primarului, activităţi sau lucrări de
interes local, cu respectarea duratei normale a timpului de muncă şi a normelor de securitate şi sănătate în muncă. Fac excepţie familiile pentru care
suma aferentă ajutorului de incluziune este de până la 50 de lei. Pentru acestea, orele de muncă se stabilesc trimestrial şi se efectuează în oricare
dintre lunile trimestrului

ACTELE SE DEPUN LA DIRECTIA DE ASISTENTA SOCIALA, STR. PIAȚA REPUBLICII NR.44,  îNTRE 
1 – 15 ALE LUNII, DUPĂ URMĂTORUL PROGRAM:

LUNI – VINERI  ÎNTRE ORELE: 08-12

Pentru informaţii suplimentare, contactaţi-ne la 
BIROUL DE BENEFICII  SOCIALE, TEL. 0771543945
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